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VERBALE N° 36  
SEDUTA DEL  13.07.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il  giorno  13 (tredici)  del mese di  luglio, la Prima Commissione
Consiliare è convocata in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020,
alle ore 12.15 con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Analisi su Proposta di Delibera n. 43/2021 - Verifica equilibri di bilancio e conseguente

variazione ai documenti di programmazione dell'Ente annualità 2021/2023- ratifica deli -
berazione di Giunta n.195/2021;

• Approvazione verbale  precedente seduta;
• Varie ed eventuali.

Alle  ore  12.15  sono  presenti  in  videoconferenza  i/le  Consiglieri/re,  Presidente  M.  Fratini,
Vicepresidente U. Bocci, P. Bonanni, L. Calistri, S. Di Puccio, alle ore 12.19 E. Cocollini, alle ore
12.20 j. Cellai,  F.  Giorgetti. Risulta assente il  Consigliere E. Conti 
Per la segreteria della Prima Commissione Consiliare è presente la sig.ra A. Di Salvatore.
Il Consigliere Massimo Fratini,  in qualità di Presidente,  accerta la presenza telematica dei/delle
Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Fratini Massimo
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni      
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente Conti Enrico           assente Leonardo Calistri
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Di Puccio Stefano       
Componente Giorgetti Fabio
Componente Perini Letizia

 apre la seduta alle ore 12.26, essendo presente il numero legale.

Sono inoltre presenti  la direttrice dottoressa F. Cassandrini  della  Direzione Risorse Finanziarie.
Il Presidente Massimo Fratini, nella seduta odierna stabilisce il percorso sulla Delibera per cui, dopo
un’esposizione sugli aspetti politici da parte dell’Assessore,  a seguire saranno affrontati gli aspetti
tecnici con l’ausilio della  dottoressa Cassandrini.; mette a disposizione dei commissari il verbale
della seduta del 23 marzo 2021.
Alle ore 12.29 si collega il Consigliere F. Bussolin.
Ai commissari  rammenta  che entro il  20 luglio  prossimo,  occorrerà  esprimere  il  parere;  reputa
opportuno con il Presidente della Terza Commissione, affrontare ulteriori temi in merito al piano
degli investimenti come evidenziati negli allegati   della Delibera e, con la dottoressa Cassandrini
comprendere quali le nuove fonti di finanziamento e quali le novità presenti in delibera.
In attesa dell’Assessore Gianassi, dà la parola alla direttrice per una prima illustrazione  di carattere
tecnico sulla Delibera.
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Alle ore 12.38 si collega il Consigliere M. Razzanelli.
La dottoressa Cassandrini esplicita che l’atto odierno, rappresenta sia la salvaguardia degli equilibri
di bilancio, sia  la ratifica  della variazione di bilancio avvenuta nel maggio scorso. Procede a dare
un quadro analitico  della Delibera; nell’allegato A1 sono riportate le variazioni delle entrate e delle
spese relative agli esercizi 2021-2023 per la competenza dei tre anni del bilancio di previsione;
nell’allegato A2  sono invece contenute le  variazioni di cassa delle entrate e delle spese relative
all’esercizio  2021;  nell’allegato  B  sono  rappresentate  le  variazioni  al  piano  triennale  degli
investimenti 2021-2023; l’allegato C contiene  l’ applicazione dell’avanzo d’ amministrazione e le
spese d’ investimento;  gli  allegati  D ed E, rappresentano le variazioni ai documenti  dell’elenco
annuale del programma triennale dei lavori  pubblici  dei beni e servizi;  l’allegato F, contiene la
delibera di Giunta   e  il parere del Collegio dei  Revisori.
Il Presidente M. Fratini dà la parola all’Assessore.
L’Assessore F. Gianassi, conferma la propria disponibilità per affrontare i temi  su Tari e su Canone
Unico Patrimoniale (ex Cosap).  Malgrado gli scostamenti per 70 mln di euro, la Giunta grazie
anche agli interventi del Governo e dell’amministrazione, è stata in grado di accertare gli equilibri
di bilancio senza  procedere a tagli sulla spesa e con una buona consistenza del carico fiscale.  
Ricorda che  l’amministrazione ha provveduto ad intervenire sulla Tari  per un totale di 11 mln di
euro,  grazie  ai   trasferimenti  compensativi  del  Governo per  totale  di  circa  7  mln  di  euro,  più
ulteriori  4  mln  di  euro  derivanti  da  alcuni   residui;  questa  manovra,  continua  Gianassi,  ha
comportato  una  riduzione  complessiva  del  30-40%  per  il  settore  alberghiero,  per  gli  esercizi
commerciali  e  per  il  settore  della  ristorazione;  mentre  per   quanto  attiene  il  Cosap,   il  valore
complessivo ammonta a  10 mln di euro, di cui 7 mln derivano dal Governo. Negli equilibri di
bilancio si conferma il settore degli investimenti grazie anche ai contributi dell’UE e del Governo.
Il Presidente M. Fratini,  vuole sapere se l’amministrazione entro la fine dell’anno  ipotizza una
ripresa  di  introiti  sulla tassa di soggiorno e sui ticket  bus turistici   e se sono previsti  ulteriori
contributi dal Governo.
L’Assessore Gianassi specifica che per il 2021, gli introiti  su ticket  bus turistici ed imposta di
soggiorno saranno minori; mentre nel  settore  degli investimenti, ci sarà il sostegno del governo .
Intervengono  il  Vicepresidente  U.  Bocci  e  il  Consigliere  J.  Cellai  chiedendo  chiarimenti  sulla
delibera.
L’Assessore risponde ai chiarimenti. 
Il Presidente M. Fratini, terminati gli interventi, rammenta che nella prossima seduta sarà approfon-
dito il tema sugli investimenti, dà per approvato il verbale; verificata la presenza dei/delle Consi-
glieri/re  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Fratini Massimo
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni      
Componente Bussolin Federico     
Componente Cellai Jacopo
Componente Conti Enrico              assente Leonardo Calistri
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Di Puccio Stefano       
Componente Giorgetti Fabio
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Componente Perini Letizia
Componente Razzanelli Mario 

chiude la seduta alle ore 13.25.

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 28.09.2021

       La segretaria                                                                                    Il Presidente 
                           
Annalisa Di Salvatore MassimoFratini

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768602                              
Piazza della Signoria, 1                                                 E-mail commissione1@comune.fi.it                    
50122 Firenze                                                                http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/


